

# 全区第14例造血干细胞捐献成功

## 系首位新奉化人捐献者

本报讯(记者 袁伟鑫)昨天下午,造血干细胞捐献者杨春燕来到宁波市第一医院,3个小时采集造血干细胞悬液240毫升,为远方素不相识的白血病患者送去生的希望。

杨春燕是我区第14例造血干细胞捐献者,也是第1例新奉化人捐献者,第1例外资企业员工捐献者和第3例女性捐献者。杨春燕来自四川,在奉化工作生活12年,并已落户奉化。“得知自己配成成功,想到能够挽救他人的生命,心情非常喜悦和激动。”杨春燕说,她调整了生活

作息,尽可能以最好的状态完成捐献。在赴宁波捐献前,区政府、区红十字会、溪口镇政府和华尔推剪(宁波)有限公司为杨春燕举行欢送仪式,并邀请此前数位成功捐献者和她分享经验。

12时51分,杨春燕开始捐献,至15时51分完成。采集结束后,杨春燕手写了一封信,委托护送造血干细胞的志愿者给远方患者送去祝福和鼓励,祝愿对方早日战胜病魔,健康生活。

自2011年起,奉化每年有100多人加入中华骨髓库。目前,全区已入库1614人,实现捐献14人。



杨春燕(左)在捐献造血干细胞

# 住房公积金最高贷款额度上调

## 最高每户80万元

本报讯(记者 袁伟鑫)6月2日起,我区住房公积金贷款额度调整。本次调整重点支持缴存职工购买首套自住住房,满足合理的改善型住房需求,促进房地产市场良性循环和健康发展。

本次调整,上调贷款最高限额。职工按规定连续缴存住房公积金满两年,首次申请住房公积金贷款购买家庭首套自住住房的,最高贷款额度由40万元/户提高至80万元/户。购买改善型第二套自住住

房等其他情形申请住房公积金贷款的,最高贷款额度由20万元/户提高至60万元/户。同时,按照国家生育政策生育二孩或三孩的家庭,住房公积金最高贷款额度在上述基础上再上浮20%。

此外,贷款额度计算方式也有所调整。职工个人住房公积金可贷额度由借款人及其共同借款人在申请贷款日缴存账户余额的12倍调整为15倍。

# 石门爱心茶亭开张

## 将持续“营业”到重阳节

本报讯(记者 袁伟鑫)6月3日,端午假期第一天,绿叶志愿服务协会志愿者来到溪口镇石门村开展便民服务活动,还设置了两个爱心茶亭。

当天一早,志愿者毛祥昌就忙开了,烧水煮茶、清洗茶具。毛祥昌是石门村人,去年他和妻子在老年人爱休憩的地方放置了一个电茶桶,提供免费茶水,受到大家的欢迎。今年,在协会的助力下,他又买

了一个茶桶,在村口新增了一个茶亭,还重新设计了醒目的标识,同时为途经石门的驴友提供手机充电等服务。绿叶志愿服务协会负责人毛祖汉告诉记者,爱心茶亭由毛祥昌夫妇负责日常维护,协会定期给予物质上的支持。

近期气温逐日升高,爱心茶亭准备了一些金草等清热祛暑的草药。毛祥昌说,爱心茶亭将持续“营业”到重阳节。

# 成人仪式、旗开得胜、本草纲目……

## 高三毕业生花式“迎战”高考

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 乌雯雯)2022年高考即将拉开序幕,全区各中学通过“花式”减压,引导高三毕业生调整心态、释放压力,以更好的心态迎接即将到来的高考。

“希望我们的梦想像这些气球一样,飞得又高又远。”武岭中学高三毕业生孙哲栋在该校举办的成人仪式上说道。活动当天,该校318名高三毕业生参加毕业

典礼暨成人仪式,大家高声合唱《我相信》,并在操场上放飞承载着梦想的气球。“希望同学们乐观地对待人生,永远保持青春的活力。毕业,对你们来说仅仅是人生旅途的一个重要驿站,你们成才的道路还很长。要相信‘艰难困苦,玉汝于成!’”校长胡晨光激励毕业生奋力拼搏,并为28名优秀毕业生颁发证书。学生们统一身着红色T恤,走过“成人门”,和师长们一一击掌,为自己加

油打气。奉化高级中学“迎战”高考的方式则十分动感,在《本草纲目》的音乐声中,高三师生一起跳毽子操,减压应战高考。同时,该校准备了团队小游戏,如“一圈到底”“无敌风火轮”等,学生们在运动和游戏中释放压力。副校长胡善生表示,师生一起跳毽子操,一方面是希望大家放下所有心理包袱,轻装上阵;另一方面也是激励大家,

坚定信心,勇于行动,共同创造美好未来。

“愿高三各位学长学姐不负青春,不负韶华,以赤子之心博光明前途……一举高中,旗开得胜,爱拼才会赢!”高考前夕,不少低段的学弟学妹们也为即将高考的学长们送上祝福和鼓励。江口实验幼儿园的萌娃们将亲手缝制的“小旗袍”送给高三学子,祝他们“旗”开得胜。

# 把绿地当“停车场”

## 当事人被罚200元

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 宋维颖 竺斐)近日,区综合行政执法大队岳林中队查处一起绿地停车的违法行为。

中队执法队员日前在巡查时发现,在大成东路区总工会大楼边上发现一辆私家车“任性”地停在绿化带上。正当执法队员向路人询问车主信息时,一名环卫工人表示,时常有车停在这里,破坏了绿地。执法

人员通过浙江省综合行政执法办案系统,找到车主联系方式,要求其马上到现场整改。

车主表示自己就在附近办事,因车位紧张、图省事,便将车停在绿化带上。认识到错误后的车主,当即承诺以后不会再犯。最终,执法队员根据《宁波市城市绿化条例》,用PDA掌上执法对车主开出200元的简易程序单。

## 保护海洋环境

# “蓝海卫士”在行动



本报讯(记者 王林威 通讯员 陈冬波)6月8日是第十四个世界海洋日和第十五个世界海洋宣传日。6月2日上午,“蓝海卫士”在行动活动在蕪湖街道桐照村举行。

活动现场,志愿者代表宣读了保护海洋倡议书,并举行“蓝海卫士”授牌仪式。宁波大学海洋学院教师杨锐作了题为《阿拉的海》的讲座,介绍海洋污染对人类的危害和海洋

保护的重要性,并结合渔村特色,宣讲如何从自身做起保护海洋环境,让人与海洋更加和谐。

下午,在桐照码头,来自桐照村和桐照小学的百余名“蓝海卫士”志愿者清理海滩上的垃圾,并对垃圾分类处理。据悉,“蓝海卫士”已累计举行清海活动6次,清理生活垃圾约500公斤、渔船废物约700公斤、海漂垃圾约400公斤。

# 酒驾男子“巧遇”交警例行检查

## 慌乱之下竟掉头逆行欲逃离

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 奕超超 顾大明)近日,男子吴某抱着侥幸心理酒驾回家,不料在路上“巧遇”交警例行检查,一时慌乱的他竟然当场掉头逆行欲逃离现场,还冲卡撞上警车造成严重后果。

6月2日晚上,交警在金海路上设卡例行检查。23时30分,一

辆轿车在即将驶入设卡点时,突然停了下来,眼尖的执勤交警远远就发现端倪,便立即上前检查。

“看这架势,多半是酒驾心虚了。”执勤交警方堃和同事想上前堵截时,该名驾驶员却做出了偏激举动,将车原地掉头逆行行驶,还欲冲卡逃离现场。执勤交警见状,立即开警车前往拦截。

这辆轿车从金海路逆行行驶至金钟路,随后在金钟路上由北往南逃窜,冲卡期间还撞上了执勤警车,造成警车右侧前轮车轴断裂。最终,交警在岳林街道服务中心附近将轿车拦停。经呼气式酒精检测,结果为35mg/ml(酒精/血液),已达到酒驾标准。随后,该驾驶员吴某被带至交警大队接受调查。

据了解,吴某当晚与朋友在城区一起吃饭,其间喝了一瓶啤酒,感觉自己状态良好,便心存侥幸驾车前往蕪湖街道的家中,不料中途遇上交警查酒驾。

目前,吴某因涉嫌妨害公务罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 简讯

# 首艘300吨级渔政执法船下水

本报讯(记者 严梓宁 通讯员 江静夫)日前,我区首艘300吨级渔政执法船——“中国渔政33266”船在广东珠海顺利下水。

该船船长49.8米,型宽7.8米,设计排水348吨,最高航速18节,为新型海洋渔政执法船艇,配备了先进的消防救生、通信导航设备,预计7月底前交付使用。

# “鲍斯”杯第三届创新创业大赛落幕

本报讯(记者 王林威 通讯员 乌雯雯)日前,由区教育局、人社局、科技局联合举办的“鲍斯”杯第三届创新创业大赛在区职业教育中心学校落下帷幕。最终,“法兰钻孔自动任意分度装置”和“一种分体式空调电源控制器”2个项目作品获一等奖。

# 4亿余尾(粒)苗种“入住”象山港

本报讯(记者 严梓宁 王层裕)6月6日是全国放鱼日,昨天上午,区农业农村组织局开展海上增殖放流活动,4亿余尾(粒)日本对虾、毛蚶、溢蛭、岱衢族大黄鱼等放流苗种顺着滑梯倾泻而下,欢腾“入住”象山港。据悉,此次放流苗种优良健壮,总价值近100万元。

# 帮迷途青少年扣好人生第一粒扣子

## ——记区关工委“五老”志愿者孙佩君

## 百姓故事

记者 袁伟鑫  
通讯员 韩础

前不久,全国青少年普法教育先进集体、先进工作者和优秀辅导员名单公布,区关工委“五老”志愿者孙佩君荣获“全国青少年普法教育优秀辅导员”称号。

孙佩君是区司法局退休干部,从上世纪80年代初开始一直在宣教科工作。退休至今,她还在为青少年普法和社区矫正忙碌着,普法宣传成了她一生的事业。

改革开放之初,法治教育刚刚起步,相关书籍十分匮乏。为了上好普法教育课,孙佩君一边自学一边自编法治课件,编印适合青少年阅读的法治宣传册。有时候经费不足,她就找合作单位,巧用“借鸡生蛋”法,编印了数万册法治宣传册。

从1986年“一五”普法起,青少年就被作为重点普法对象之一。孙佩君经常应邀给各地的孩子上大课,几乎走遍了奉化的每一所中小学。她经常利用周末、晚上等时间给教师上课,连续5年在奉港中学教师暑期培训班宣讲法治知识,并担任该校业余法治副校长,该校也因此成为奉化第一个依法治校试点单位。

孙佩君还经常应邀到各校的“家长学校”,为家长授课。“有一次,我收到一位家长的来信,信里塞了很多张邮票,希望我能帮助他解决在教育孩子方面的困惑,后来我们通信了很多次,也见面聊了很多次。”孙佩君说,当时司法局在奉化广播站开设了一档法治园地栏目,她编写了整整10年共80余万字的稿件,其间还客串过播音员。在那个信息传播有限,少有其他媒体的年代,广播的受众数量相当可观。就这样,法律逐渐在诸多家庭中落地生根。

孙佩君是首批区关工委讲师团成员,她调研的“预防校园欺凌,维护学生权益”课题,被列入区关工委

授课菜单目录。与此同时,孙佩君还加入区关工委阳光关爱工作室,帮助那些在人生道路上迷途的青少年,扣好人生第一粒扣子。

和第一个帮教对象接触几次后,从他眼神中读出了小家伙是个高傲与自卑的矛盾体,总是抱怨“运气差”“很冤枉”,家长指责、学校开除,感觉自己被所有人抛弃,却又对自己的错误并不认同,内心累积了很多负能量。为此,她经常找时间和帮教对象促膝长谈,耐心、细心地帮助他正确认识自身问题,放下心里包袱。在孙佩君的鼓励和家人的帮助下,他重拾学业,最终通过努力,如愿收到了大学入学通知书。